

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 драхме, тримесечно 9 драх
ме, годишње 36 драхме
ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДНО
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва
улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

Мушка реч о свршетку рата

Уводни чланак у „Фигару“ од 7 јуна, са потписом Алфреда Каписа, његовог глав. уред

Из знаменитога говора који је г. Рибо одржао у Сенату, треба издвојити ове мушке речи: „Опасност која би нам претила, долазила би отуда што би се међу народ ширила илузија о неком скором миру. Ниједног тренутка не треба допустити да се у Француској роди ма и сенка такве једне илузије.“

Его, то је права тема за штампу и разговоре: то је здрава и тачна идеја коју има дужност да пропеглира сваки Француз који ма колики утицај има на околину. Она се може свести још и на ове речи: „Скоро мир, мир пре идуће зиме, био би могућан само ако би ми допустили да будемо побеђени.“

Садашње је војно стање овако: руска је офанзива изостала бар за ову годину, а да се америчка интервенција оствари, као оружана сила на нашем фронту, за то треба да прође повише месеци. Пре-

ма томе, очевидно је да не можемо доћи до победе, а то ће рећи до Алзас Лорена, до одштета и до гаранција за стални мир, без још једног новог и другог периода ратног. Его, то је права истина коју народ, у осталом, и сам осећа, али коју не треба прикривати лажним обећањима, истина коју је већ и г. Пенлеве наговестио, а коју је сад и г. председник владе одважно прокламово и својим вишим ауторитетом поткрепио:

„Ниједан Француз не би смео рећи да нећемо наставити рат све докле док Алзас и Лорен не буду повраћени мајци отаџбини.“

И шта више, ако у опште има могућности да се прекрати рат и збрза победа, она ће се наћи у једнодушности наше ергије, која ће показати Немачкој да она не може да рачуна ни нашу малаксалост, ни на нашу поцепаност.

„Апис“, како он рече, пратећи, да ће овај ко је наредио да се он притвори, одговорати пред ђенералштабом. Као сам га почео тешити и говорити му, да ми је жао, што му се та неприлика десила, почео ми је ласкати, говорећи, како је он врло добро обавештен, да сам ја одличан чиновник, велики патриота и т. д. и да ја треба да извештим Драг. Дмитријевића о његовом притварању, јер тиме могу повратити грешку својих старешина, и учинити врло велику услугу својој отаџбини, која стоји пред судбоносним моментима. Ја сам му та да обећао, да ћу то учинити, јер сам сматрао да је боље да он остане у уверењу, како ћу ја то свршити, него да тражи другога пута, којим ће Дмитријевића обавештети о својој положају. Чим је Малобабих доведен у притвор, одмах сам, известио г. управника о свему овоме. Тада је г. управник издао наредбу, да се на Малобабиха најстрожије pazi, како ни са притворницима ни и пак с ким другим са стране не би дошло у додир. И заиста, он је био добро чуван у Београду, и доцније у Нишу, да још неколико месеци по притварању ни Дмитријевић ни његови људи нису знали где је Малобабих. Чим је објављена мобилизација г. управник Београда наредио ми је, да узнем поверљива акта и да са њима истогаче вечера отпутујем у Ниш, а у исто време да поведем собом и Малобабиха. Као помоћника у овоме одредио ми је М-ту Лазаревића тада повереника управног. По наредби г. Стојана Протића тадањег министра унутрашњих дела смештени смо у воз, који је возио г. г. министре у Ниш у истом вагону, где смо били ја, Лазаревић и Малобабих, — путовао је поред осталих и секретар руског посланства г. Страндман. У моменту кад смо се смешали у купе Малобабих је у ходнику задржао г. Страндман и рекао ми, како га он свакојачко познаје јер му је једном приликом био представљен, па га је молио, да се заузме за њега, како би био пуштен. Г. Страндман ми није ништа на то одговорио, већ се уклопио у свој купе.

Ни тада а ни доцније нисам се према Малобабиху понашао грубо: већ напротив врло пријатељски; па сам чак и своју вечеру поделио с њиме, јер сам му хтео представити да га не сматрам за опасног човека и притвореника, већ само као поданика оне државе, које је према нама хоћево расположена, и са чије границе мора бати

удаљен. Неприметно сам дознао г. Лазаревићу да седе поред прозора, а ја сам заузео седиште поред врата, тако, да је Малобабих био принуђен да седе између нас двојице. Према г. Малобабиху сам свој ручни куфер, и кад сам сео, на њега сам насловно ного тако, да и кад бих случајно здремао Малобабих не би могао изћи на врата а да ме не пробуди. Како је то био полукупе од кога су једна врата водила у други полукупе, где је био један официр са својом мајком, то сам на кваку тих врата обесио сабљу, рачунајући да неће бити могуће отворити, а да сабља не звецка, и тиме да знак да се врата отварају. Па и поред све те предострожности, кад сам савладан умером од силна посла и трчања тога дана око 3 часа изјутра здремао, Малобабих је не укљанајући моју сабљу отворио врата од полукупе, ушао у друго одељење и отуда изашао у друго одељење и отуда у нумер. сломио шипку на прозору, и из воза, кад је био у пуној брзини искочио бос, а ципеле, које је био још раније скинуо, оставио је у купеу. Г. Лазаревић (који је та к је у истом моменту кад и ја здремао, и који ме је пробудио) претресао је цео суседни вагон, а ја овај у коме смо се возили, али га нигде нисмо могли наћи. Кад сам ушао у нумер, видео сам трагове његовог бегства и одмах одлучио, да се на првој станици скинем, и пођем у потеру за њим, што сам и учинио. Вративши се једним теретним возом, који је тога момента пошло у правцу Бувиса, дигао сам потеру од 5 до 6 сељака, и после 2 сата гоњења по трагу његових стопа ла у некој земљи, провањало сам га у једном шезару на обали Мораве, прерушеног, јер је скинуо одело, и преко кошуље опасао се квишицама, да би по спешности лично на сељака. Одмах сам га прегледао и констатовао, да ни најмању повреду нема на телу. Дакле и поред тога, што је брзи воз био у пуној брзини, он је тако вешто искочио кроз узани прозор нумерика, да се ни најмање није повредио, па чак ни стопалама и ако је био бос.

(Наставиће се)

узимао место првог реда у енглеској престоници, и будући у сродничким везама са краљевском фамилијом, дошао је пре неколико дана у Берн у циљу да разговара са енглеским послаником у тој вароши односно преговора о миру. Али је посланик примио наредбу од своје владе, не само да са њим не отпочиње никакве преговоре, него чак и да га не прими.

Према сигурним извештајима бивши посланик је дошао у Берн са инструкцијама које му је дао цар Карлс, који се, свима соодствима, стара да није солуцију која ће му спасти престо као и територије царевине у којима живе разни народи.

Листови у Базелу и Берну изнели су сензационе вести поводом покушаја бившег аустриског посланика у Лондону који је хтео да се приближи енглеском представнику у Берну. Неки су листови чак писали да је он молио федерални савет да му помогне како би се састао са енглеским послаником.

Влада је похитала да демантује вест, али је факат да је Мајендорф имао више састанака са члановима савета, како би постигао циљ свога путовања. Исти је посланик најавио у једном интимном кругу: Жеља мира потврђена је делима; аустријска влада не жели да германизира аустријске провинције у којима живе разни народи.“

Грчка штампа

«Неологос»: О изјави г. Сонина.
Средоземно Море је доста протрпаво Грчке се претезиваје протстиру на његов источни део, који је од вајкада био позорица грчког живота. Грчка нема погледе на Јадранско Море и остала италијанска мора. Али тражи да и друга не упадају самовољно у круг њених права. Срћном, наши Савезници признају ова права.

Ни Србија ни Грчка нису будући суперници Италије на Јадранском Мору. Ту се може комотно ширити Италијанска цивилизација, која не може наћи широк поље рада у грчким земљама. А привремена окупација грчких земаља од стране Италије не може смњити грцима њихов ниш измешити

Аустр. шпијуни у „Црној Руци“

(Из стенографских белешака у Војном Суду за Официре) Са прегреса на дан 11. априла 1917. године.

Судија, Ј. Ј. Јанковић: Ево, шта каже г. Радомир Тодоровић: (чита)
»Рађено 9. марта 1917. год у Солуну.
Господину Министру Унутрашњих Дела.

Према Вашој наредби Пов. Бр. 598 част ми је поднети Вам овај реферат, у коме су изложени подаци о Ради Малобабиху, за кога сам чуо, да је бивши аустријски потпоручник.

Са Малобабихем упознао сам се у хотелу „Москва“ у Београду, где се врло често бавио у друштву ђака — бегуница из Хрватске и Босне и Херцеговине, са којима је учествовао у интимним разговорима. У таквом једном друштву представљен ми је Малобабих као човек веома поуздај, и који се може употребити за одржавање веза за Србија пречанима и Боснијцима. Од тада ми је више пута пружао информације о појединим личностима, које су из Аустро-Угарске долазиле у Србију. Доцније сам сазнао, да је Малобабих позереник нашег штаба, чијег је обавеш

тајног одсека био тада шеф Драг. Дмитријевић, као и то, да стоји у тесној вези са „Народном Одбраном“.

Не сећам се тачно, да ли уочи мобилизације или на један дан раније, наређено је из Министарства, да се Малобабих притвори и претресе. Ту наредбу добио сам лично од г. Миноја Лазаревића управника Београда, који ми није рекао из којих разлога врши притварање Малобабиха. Тога истог дана агенти су га привели, и приликом претреса нашао сам код њега око 600 круна у аустријским новчаницама, и само неколико динара у српском новцу, као и неке забелешке, чијих се садржина не сећам али знам да им није придавана важност. На питање: од куда му аустријске новчанице, одговорио је да их је добио од нашег ђенералштаба, с налогом, да сутрадан пређе преко Саве у циљу шпијунског за вешрачун. Гом приликом захтевао је енергично, да се о његовом довођењу у Управу одмах извести наш ђенералштаб а лично

АУСТРИЈА И МИР
Граф Мајендорф у Берну
Женева, 19. јуна
Граф Мајендорф, који је више година пре рата био представник Аустро-Угарске у Лондону и које је за-

Тражите најбоље сатове

„ЕТЕРНА“

у првој српској сајмској радњи МИШЕ ЛАЗАРОВИЋА из Београда
улица Вензелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« број 19123	Драхме 40.—
1 » затворен жељезички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« » 19140	» 45.—
1 » отворен жељезички никлен без жигоа	»Етерна« » 19121	» 30.—
1 » затворен сребрни гравиран са 15 рубина	»Етерна« » 19137	» 60.—
1 » затворен сребрни оксид-ран са 15 рубина	»Еерна« » 19139	» 60.—
1 » отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« » 19162	» 46.—
1 » отворен сребрни са златн. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксид-ран рељеф са 15 рубина	»Еерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксид-ран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шерама	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи	»Еерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. казњике	»Еерна« » 1116	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Еерна« » 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5 то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ви уз доплату ви без депозита не може се слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примао.

Примају се и сатови на справку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Нике 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ

„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито лепољом српска гобаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француска и грчка коњак.

За сваки дан: гудаш, булбастаја и пржева раба за доручак од 3 сата пре подне.

Јела чисто српска са свињском машићу.

Сервирања банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д.

СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до боскона „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате ва Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артепоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување

Обавештења бесплатно.

УПРАВА

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булваром краља Константина.

Поткожно убризгивања Неокатварзина као и новог француског препарата „Галина“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

Д-р Арист. Христовулу

у свима у својој клиници

од 3 до 6 и по час. по подне.

Улица Евгенија бр. 314.

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито који долазе са помоћи, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке станице

где се кувају само српска јела. Сваког четвртка сарма од кисела кунуса а ведеољом подварак и гобаница.

Потрудили смо се и набавили чиста асталска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама звано „Македонија“.

Јела се готове са свињском машићу.

У истом локалу има стовариште вина Ђорџа С. Ч. мџа.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Дагајевић Београђанин — Грбац.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 300 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин. 1---
„ Гиубек	„ 080
„ Јаки	„ 065
„ Аџрос	„ 050

СИНОВИ Г. А ЕРРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Пошмантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ

а у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ко једном покуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној квалитети, зато преporučујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Ћиро Александрија — Солун

Најбоље и најкуксије цигарете и дуван свих врста. Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродатос“ и дуван за луце.